

független Újság

politikai napilap

BENES nem ért el eredményt Belgrádban, bár „lerombolhatatlan“ jugoszláv-csehszlovák barátságról beszél a belgrádi hivatalos jelentés

Belgrád, április 7. Benes csehszlovák köztársasági elnök látogatásának befejeztével szerdán délután hivatalos jelentést adtak ki, amely Csehszlovákia és Jugoszlávia teljes egyetértését és testvéri barátságát hangoztatja, azonkívül bejelenti, hogy Pál jugoszláv régensherceg hamarosan viszonzozza Prágában a csehszlovák államfő mostani belgrádi látogatását.

A hivatalos jelentés így hangzik:

»Benes dr. csehszlovák köztársaság elnök belgrádi tartózkodása alkalmából

politikai megbeszélések folytak, egyrészt Benes elnök és Krofta külügyminiszter, másrészt pedig Pál régensherceg és Sztójadinovics miniszterelnök között. Megvitaták mindazokat a kérdéseket, amelyek a két államot érintik, azonkívül pedig az aktuális európai helyzetre vonatkozó problémákat is. A kisantant állandó tanácsának legutóbbi határozatait újból megerősítették és aláhívták.

A csehszlovák állam fejének ez az első hivatalos látogatása a jugoszláv néppel ismét megszilárdította a két állam között fennálló szoros barátságot és elszakíthatatlan testvéri köteleket.

Pál régensherceg hivatalos prágai látogatása, amelynek időpontját rövidesen megállapítják és amely

viszonzása lesz a csehszlovák köztársasági elnök belgrádi látogatásának, ismét megerősíti és kifejezésre juttatja majd a két nép politikai felfogásának és célkitűzéseinek egységét. A két testvérállam a jövőben is szétválaszthatatlanul együttmarad.

Benes elnök ma délután négy órakor utazik el a jugoszláv fővárosból és Zágráb érintésével Laibachon keresztül utazik haza.

Páris, április 7. A sajtó nagyrésze megállapítja, hogy Benes, a kisantant bölcs és óvatos mentora Belgrádban nem sok eredményt ért el és a francia részről javasolt kölcsönös segélynyújtási egyezményt nem tudta megvalósuláshoz segíteni.

Az Oeuvre szerint Benes látogatása csak erkölcsi eredményekkel jár.

Benes keddi megbeszélései a hétfői megbeszélésen elért eredményekhez viszonyítva, visszacsúszást jelentenek.

Pál herceg és Sztójadinovics kimutatta Benes előtt, hogy a francia segélynyújtási egyezményt csak Csehszlovákia-

nak válnék hasznára, míg Jugoszláviát rendkívül nehéz helyzetbe hozná.

Ne felejtjük el, azt, hogy Anglia készítette Pál herceget az olasz-jugoszláv egyezmény megkötésére. Az angol diplomácia fáradszónaként tovább folytatja a Balkánon a külön angol politikát, vagyis azon fáradozik, hogy

a szovjeterőre támaszkodó francia hegemonia kiépítése nélkül biztosítsa a békét és egyben elejét vegye annak, hogy Franciaország karja a Boszporuszig nyuljon.

Az Echo de Paris megállapítja, hogy a belgrádi kormány képtelen Jugoszlávia politikáját a kisantant hagyományainak megfelelően irányítani. Belgrádban hangoztatják, hogy az egyetemes biztonság 1935-ben és 1935-ben nem öltött hatóságos formát és Franciaország tulságosan messze fekszik Jugoszláviától.

A lap elismeri, hogy a jugoszláv tétel viszonylagosan jogosult és észszerű, de helytelenül azokat a gyakorlati következményeket, amelyeket Sztójadinovics ebből a tételből levont.

Sztójadinovics külön akar megegyezni a kisantantot fenyegető három állammal.

Belgrád, április 7.

Benes cseh köztársasági elnök ma délután visszautazott Prágába.

Ankara, április 7. Izmet Inönü miniszterelnök és a külügyminiszter csütörtökön utazott el Belgrádba, hogy viszonzozza Sztójadinovics jugoszláv miniszterelnök legutóbbi Ankarában tett látogatását.

Prága, április 7. A pozsonyi »Uj Hírek« közli Szüllő Géza magyar ellenzéki képviselő nyilatkozatát a belgrádi kisantantértekezletről. »A belgrádi értekezletről — mondotta Szüllő — hosszú kommunikékat adtak ki a külügyminiszterek, ami nem jó jel, mert a siker röviden is kifejezhető. A kisantant alaphibája mindig az volt, hogy egységesek voltak abban, hogy mit nem akarnak, de sohasem voltak egységesek abban, hogy mit akarnak. Politikai és gazdasági egységük nélkül állandó szövetség nincs.

Politikailag a szovjet elválasztja Csehszlovákiától Romániát és Jugoszláviát, gazdaságilag az agrárpárt politikája miatt Csehszlovákia nem tud megegyezni Jugoszláviával és Romániával. A Magyarországgal való megegyezést nem lehet sem Ausztria, sem Olaszország révén megteremteni, hanem közvetlenül csak Magyarországgal.

Amíg ezt be nem látják, addig sohasem lesz eredménye az értekez-

letnek, legfeljebb csak egy-két szöveg, de ebből még nem fakadt sohasem gyümölcs.

Belgrád, április 7. Ma délután az Avala-iroda Benes elnök belgrádi látogatásáról a következő jelentést adta ki:

Benes csehszlovák köztársasági elnök belgrádi tartózkodása alkalmából politikai megbeszélések folytak, amelyekben egyfelől Benes elnök és Krofta csehszlovák külügyminiszter, másfelől Pál kormányzó-herceg és Sztójadinovics jugoszláv miniszterelnök és külügyminiszter vett részt.

A megbeszélések folyamán sorra vették mindazokat a kérdéseket, amelyek Jugoszlávia és Csehszlovákia viszonyát érintik, valamint

azokat az ügyeket, amelyek Európa jelenlegi nemzetközi helyzetével állanak összefüggésben.

Újból megerősítették azokat a határozatokat, amelyeket a kisantant állandó tanácsának legutóbbi értekezletén hoztak és ismét megpecsételték azt a lerombolhatatlan szoros barátságot és testvéri szövetséget, amely a két ország között fennáll.

Pál kormányzó-herceg később megállapítandó időpontban hivatalos látogatást tesz Prágában.

hogy viszonzozza Benes köztársasági elnök belgrádi látogatását. Ez az utazás alkalmat ad arra, hogy újból megerősítsék és kinyilvánítsák a két nép és a jövőben is elválaszthatatlan kötelekkel egymáshoz fűzött két testvérállam politikai felfogásának és céljainak azonosságát.

A város fentartja a téglagyár, a szesz-nagykereskedés és szeszfőzde üzemét

A Kaszanyitzky-ház megvétele és a nagyerdei gyógyszálló és gyógyfürdő tervpályázata a kisgyülés előtt

Szerdán délelőtt tartotta meg kisgyűlést Debrecen város Fáy István főispán elnöke alatt.

Dr. Csóka László főjegyző ismertette

a városi tisztviselők normál-státusával kapcsolatos új javaslatokat.

A státus rendezésére már tett egy-izben előterjesztést a város a belügyminiszternek, aki azonban módosításokat látott szükségesnek. Most tárgyalta a kisgyülés a módosítások következtében beállt változásokat: a belügyminiszter az egyik megszüntetett tűzoltóosztály állást visszaállította, az adóhivatásban 4, a számvetőségben 4 közigazgatási gyakornoki állást engedélyezett, azonban számukra nem adta meg a nyugdíjjogosult-

ságot. A kisgyülés a miniszteri módosításokhoz csak részben járult hozzá, míg a gyakornoki állások ügyében feliratot kíván intézni a miniszterhez, hogy

a gyakornokok számára adja meg a nyugdíjjogosultságot, legalább is olyan mértékben, mint az a vármegyei gyakornokoknak már megvan. A kisgyülés ugyan-csak felirattal fordul a miniszterhez

a mátai biztosi állás

megszüntetésének a tárgyában és a pusztai gazdálkodás érdekében kéri annak visszaállítását.

Dr. Balla Bertalan tanácsnok előterjesztésében foglalkozott a kisgyülés a városi szesz-nagykereskedés és a szeszfőzde problémájával.

A belügyminiszter álláspontja szerint a városi szesz-nagykereskedés és szeszfőzde, mint deficit-es közüzem beszüntetendő.

Az üzemi bizottság a miniszteri felirattal a tudomásul vételét javasolta a kisgyülésnek, vagyis azt ajánlotta, hogy mind a két üzemet zárják be.

Félegyházy János arra mutatott rá, hogy a deficit végérvényesen még nem oka a megszüntetésnek, mert az adminisztrációs kiadások redukálásával ez valószínűleg csökkenthető lenne.

Rásó Sándor: Ma az a visszás helyzet áll fenn, hogy a szeszfőzdeben két használhatatlan nagy üst van, amikor pedig éppen ellenkezőleg jó kisüstökre volna szükség.

A leirat tudomásulvételét javasolta.

Steinfeld István a fentartás mellett szólott és feliratot ajánlott annak érdekében, mert

Debrecenben szükség van a szeszfőzde, amennyiben a gyümölcstermelés most kezd reális értékben felvirágozni.

Ruffy Varga Kálmán rámutat arra, hogy amíg Szabolcsban 66 szeszgyár működik, addig Hajdúban egy sincs. Visszának tartja azt a helyzetet is, hogy Debrecen, mint 100.000 holdas nagybirtokos, nem tud olyan kontingenshez jutni, hogy egy szeszgyárat létesítsen. Továbbmegy a javaslatában és azt ajánlja, hogy a szesznyakereskedés és a szeszfőzde mellett

szeszgyár létesítését is kéri.

A feliratban. A deficitet nem látja akadálynak. 1930-ig nagyon jól működött mindkét üzem, évente 30.000 pengős jövedelmet is tudott felmutatni. Nem ok tehát a megszüntetésre az a tény, hogy néhány esztendő óta 5-10.000 pengős deficit van évente.

Dr. Balogh Gyula ugyancsak a fentartás mellett nyilatkozott.

Kölessey Sándor dr. polgármester bejelentette, hogy 3000 pengő már beállított kisüstök beszerzésére s így az üzem felszerése kifogástalan lesz.

az üzemek fentartását javasolja.

ily értelemben határozott is a kisgyűlés.

Dr. Vida Szűcs Imre műszaki tanácsos előadásában foglalkozott ezután a kisgyűlés a nagyterületi gyógyszálló s gyógyfürdő tervpályázatának a meghirdetésével. A tervpályázat tervezeteit már felüldötték az iparügyi minisztériumnak, ahonnan már vissza is érkeztek az iratok a minisztérium észrevételével. A város 800.000 pengő keretében hirdette meg a tervpályázatot és a benyújtásra 10 hetes határidőt tűzött ki. Az iparügyi miniszter a pályázattal kapcsolatban azt óhajtja, hogy

a pályázathoz ne legyen kizárható az a tervező sem, aki a 800.000 pengős keret 10-15 százalékkal túllépi és a határidőt 12 hétre kívánja meghosszabbítani.

A kisgyűlés ezekkel a módosítással fogadta a javaslatot.

Komárom és Észtergom vármegyék törvényhatóságának átiratát ismertette ezután Zöld József h. polgármester az OTI és a MABP-önként elhelyezésének a tárgyában. Az átirat szerint a vidékről befolyó pénzek helyezettessenek el a vidéki pénzügyintézetekben, azok hitelforgalmának az emelése érdekében. A kisgyűlés el is fogadta az átirat javaslatait azzal a módosítással, hogy

a két intézet tartaléktökeiből történjenek a vidéken építkezések

és az ezen felül megmaradt összegek helyeztessenek el a vidéki pénzügyintézetekben.

A világlítási vállalat által a 5.500.000 pengős kölcsönből igénybevevett összegek elszámolásának a tárgyalásánál parázs vitára adott alkalmat a két üzemnek, a világlítási vállalatnak és a vízműnek az együttes szereplése.

Jakobovits József dr.

aggodalmasnak látja azt az intézkedést, hogy a rendelkezésre álló tőke használtassék fel a vízmű szükségleteinek a fedezésére.

Felhívja a kisgyűlés figyelmét arra a veszedelemre, hogy a világi-

"STORMKING" tenniszütőket nagy választékban tartunk és teljes garanciával árusítunk. Szakszerű hurozást előnyösen vállalunk



Kántor Ernő és Társa

A tavaszi divatos retikülök megérkeztek.

tási vállalat immobilizációját vonja maga után, ha a vállalat vagyonát, vagy tőkéjét állandóan felhasználják a vízművek szükségleteinek a fedezésére.

Balogh István dr. felszólalása után, aki az előzetes bejelentések szükségességét hangsúlyozta, — Kölessey Sándor dr. polgármester kijelentette, hogy ezek az ügyek tulajdonképpen már mind le vannak tárgyalva, most csak pusztán rekapitulálás céljából foglalja azokat össze a kisgyűlés, hogy végre ezekben is rendet teremtsen.

Nagy érdeklődés mellett tárgyalta ezután a kisgyűlés a Kaszanyitzky-ház megvételének ügyét. Amint ismeretes,

a polgármester megvásárolta 150.000 pengőért a Sas uccai Kaszanyitzky-házat és ezzel a házvételrel tulajdonképpen megoldódott az adóhivatal kérdése.

Az előirányzott összegből telik még a tatarozásra is s így az adóhivatal elhelyezkedésének a problémája a befejezés stádiumába jutott. A kisgyűlés előtti javaslatban az előirányzott összeg előteremtését a város az Erzsébet uccai telek árából, amelyet az OTI bérház céljaira adtak el, véli fedezni egyrészt, míg a fennmaradó összeget belkörü kölcsön által kívánja megszerezni. A kisgyűlés a vétel tudomásul vette és az adás-vétel jóváhagyására a felhatalmazást javasolta.

Foglalkozott a kisgyűlés azzal a javaslattal is, amelyben a műszaki bizottság előterjesztette a városi téglá- és cserépgyár értékesítésére hirdetett versenytárgyalás eredményét.

A beérkezett ajánlatokat, amelyek részint megvételre vonatkoznak részint a bérbeadásra, nem találta megfelelőeknek.

Megoldásnak a kérdésben azt látja és javasolja, hogy a szabályrendelet által nyújtott lehetőséget kihasználva, a polgármester állapítson meg új árakat és ezzel lendítsen a gyár üzletmenetén, azt ezáltal rentábilissá téve.

Félegyházy János a téglagyár hozamának a számbeli emelését ajánlja.

Jakobovits József dr. nem látja az eladás lehetőségét abban az esetben, ha emelik a gyártás hozamát.

Félegyházy János kijelenti, hogy a gyár vesztesége 3-4 év óta állandóan csökken és tudomása szerint nagy a kereslet.

A kisgyűlés a műszaki bizottság javaslatát elfogadta, amely szerint a gyár továbbra is a város kezelésében marad.

A további ügyekben bérbeadási és bérletmeghosszabbítási kérdéseket tárgyalta le, majd tárgyalta a szegénybeteg gondozó céljaira átadott Forrai-ház felszerelésének az ügyét. A kisgyűlés

hozzájárult a Déri-múzeum előtt álló négy Medgyessy-szobor kikölcsönzéséhez, amelyeket a párisi világlításra visznek majd ki.

hogy ott a magyar pavillon előtt felállítsa annak a díszet emeljék.

A kisgyűlés tárgysorozatának pontjait letárgyalva, délből 1 órakor Kölessey Sándor polgármester a kisgyűlést bezárta.

A Kollégiumi Diákszövetség áprilisi összejövele

Szerdán este tartotta az Angol Királynőben jól sikerült összejövetelét a Kollégiumi Diákszövetség nagyszámúban megjelent tagjai számára. Az összejövetelt dr. Bessenyei Lajos nyitotta meg. Csobán Endre levéltáros az Izsákon meghalt Kovács földbirtokost, aki 1200 pengős alapítványt tett a szegénysorsú diákok felségélyezésére irányuló támogatását követendő például állította. Jakucs István kollégiumi igazgató jelentette be saját 500 pengős és egy másik, meg nem nevezett alapítványától származó 100 pengős alapítványát s ezenkívül beszámolt a sikeres tagsági díjgyűjtésről. Dr. Horvay Róbert Sikerült előadásában 1769-ben állapította meg a kollégium falain belül a német tanítás bevezetésének első megjelenését; majd német területre

küldték a diákokat, úgy jártak ide, mint a rectoriára. De már előbb is jártak németszóra, a XVIII. század 40-es éveiben Pozsony és Késmárk városait látogatták. József alatt főleg Késmárkra jártak, bár nem mindig magasabb iskolába mentek, nyilván családi összeköttetés miatt. Ismertette névszerint a németszóra járt diákokat. Érdekes, hogy a ma már teljesen magyar Aszódra is mentek németszóra. Utazásuk vásári fuvarosokkal történt. Így is kevés volt az akadémikusok között a németül tudó.

Ekes rímusokba összeszedett eredeti krónika olvasásával ismertette Fekete László tanító a prepák között újonnan alakuló s már patinásodás előtt álló szokást, hogy a harmadik s az 5. évek közepén, a félévi bizonyítvány kiosztás utáni éjjelkor mórakadások között egyik tanteremben ünnepélyt tartanak. Az ifjúság élete s virágának kiteljesedéséhez és történelméhez igen érdekes adatokat, részleteket adtak hozzászólásaikban dr. Veress István tanügyi tanácsos, Szemes Károly tanár. Ez új szokás annyira felkavartotta a megjelenteket, hogy közülük többen az összejövetelről visszamaradva, még hosszú ideig bocsolgatták a szokást és jövőben való fejlődését. A megjelentek jól sikerült összejövetel vidám derűjével oszlottak szíjjel.

Francia tiltakozás a román kisebbségi politika ellen

Páris, április 7. Az »Ami de Peuple« hevesen tiltakozik a román kormány kisebbségi politikája ellen s rámutat arra, hogy a tervbevetett új román nemzeti munkavédelmi törvény, amely a román származású állampolgároknak a kisebbségekkel szemben a gazdasági élet minden terén kiváltságos helyzetet biztosítanak,

és ellentétben áll Románia szerződésben lefektetett kötelezettségeivel. A lap értesülése szerint a súlyos veszélyben forgó kisebbségek nevében most tiltakozó lépések történtek a Népszövetségnél, valamint azoknál a nagyhatalmaknál, amelyek aláírták a kisebbségvédelmi szerződést.

Takarékosság és szélesebbkörű beruházás jegyében készült az új állami költségvetés

Leleplezték Gömbös Gyula arcképét a NEP-ben

Budapest, április 7. A NEP szerdán délután Ivády Béla elnökletével pártterkekezletet tartott. A pártterkekezleten megjelent a miniszterelnök vezetésével a kormány valamennyi tagja, továbbá a két Gömbös-kormány volt tagjai.

Ivády Béla elnök bejelentette, hogy Sztranyavszky Sándor, a Ház elnöke vitéz Gömbös Gyulának jól sikerült arcképével megajándékozta a pártot.

Hóman kultuszminiszter mondott ezután ünnepi beszédet.

Darányi Kálmán miniszterelnök szólt fel ezután, előrehocsátva, hogy csak néhány rövid bejelentést kíván tenni a holnap benyújtandó költségvetéssel kapcsolatban.

A költségvetés egy évre determinálja a magyar állam pénzügyi és gazdasági célkitűzéseit s amennyiben a törvényhozás mindkét háza elfogadja s törvényerőre emelkedik, megadja azokat a lehetőségeket, amelyekkel a kormány a kormányzás feladatát végzi. Fabinyi Tibamér expozéjában természetesen elsősorban a gazdasági és pénzügyi kérdéseket fogja érinteni, de végigmegegy az állam élet minden megnyilvánulásán is. Amikor a párt figyelmét felhívja a költségvetés benyújtására s a pénzügyminiszter expozéjára, másik bejelentést is tesz: szükségét érzi annak, hogy a párt és a kormány politikai célkitűzése és a szociális kérdések tekintetében elfoglalt álláspontját és célkitűzéseit a pártnak április 18-án Szegezen tartandó népgyűlésén ismertesse és ezért kéri a párt tagjait, hogy ezen a

gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Fabinyi pénzügyminiszter szólt fel ezután, hangsúlyozva, hogy szintén csak rövid bejelentést kíván tenni. Csütörtöki expozéjában részletesen foglalkozik a költségvetéssel, amelyről most csak azt kívánja megjegyezni, hogy összeállításánál azt az alapelvet követte, amelyről a miniszterelnök, mint kormányprogramról nyilatkozott. Az egyszerű takarékoskosságot érvényesítette, de emellett nagy nemzetgyűléseinket kielégítően, sőt az eddiginél is bővebben is igyekeztek dotálni. Gondoskodás történt továbbá az eddiginél sokkal nagyobb arányú és szélesebb körű beruházásról, ami problémáinknak előrevitelét szolgálja. A tervszerű szociális gondoskodás jegyében készült a költségvetés.

Az értekezlet ezzel véget ért.

VIGSZINHAZ

Ma utolára!

Rád bízom a feleségem

Páger, Erdélyi Mici, Pethes.

HOLNAPTÓL

a legjobb amerikai vigjáték:

„3 kis ördög“

A hálókocsi ma már nem fényezés!

Összes magyarországi (bel földi) vonatunkon egységes díjszabás

III. o. P. 5.—

II. o. P. 7.50

I. o. P. 10.—

30 napig érvényes lértíjegy váltásánál

25% kedvezmény!

Bármely érvényes vasúti jegy feljogosít hálókocsijegy váltására.

Időt és költséget takarít meg

Hálókocsiban eltöltött éjszaka után testi és szellemi erőnek teljes birtokában végezheti napi munkáját.

Az érkezés után a végállomáson nem kell kiszállania, mert reggel 8 óráig zavartalanul tartózkodhatik a hálókocsiban.

Kérje a 390. sz. díjtalan részletes ismertetést és pontos menetrendet érkezési és hálókocsi szolgáltatásainkról.

NEMZETKÖZI VASÚTI HALÓKOCSI TÁRSASÁG
Budapest, IV. Petőfi Sándor u. 2.

Tizenöt napos fogház a lopott óráért

Faluskay Lajos debreceni szabómester feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy értékes órát elloptak a lakásából. A rendőri nyomozás során kiderült, hogy az órát Faluskay segédje, Csáji Márton lopta el. A szabóság a rendőrségen beismerte az óralopást s ügye gyorsított úton a bíróság elé került. Vitéz Dr. Tóth János törvényszéki bírólárgyalta az ügyet és tizenöt napos fogházra ítélte az óratolvaj szabóságát.

Anselmo Anselmi előadása az Olasz Kulturintézetben

A debreceni Olasz Kulturintézet rendezésében „A korporációk gazdasági és társadalmi munkássága” címen Anselmo Anselmi, a munkaügyi és korporációs minisztériumok titkárságának főigazgatója fog előadást tartani április 9-én az Olasz Kulturintézetben (Hatvan uca 2.) este 7 órai kezdettel.

Commendatore Anselmi 1930 óta működik, mint olasz kiküldött a Nemzetközi Munkaügyi Értekezletben és 1931 óta mint póttag a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal adminisztrációs tanácsában. Ő a szerzője a „Szindikális és korporatív törvényhozás összehasonlító tudománya” c. rudi-kívűt elterjedt könyvnek. A Korporációs Minisztériumban működik már 1926, tehát annak alapításától fogva. Résztvett minden korporációs rendelet és törvény kidolgozásában. Az ő feladata a munkaadók és munkások között esetleg felmerülő ellentétek kiküszöbölése. Ő a felügyelője az összes olasz biztosító intézeteknek.

1936-ban Budapesten „Korporációs intézkedések a mai gazdasági helyzetben tartott előadást, mely nagy visszhangra talált a magyar tudományos körökben.

IROGEP-KELLEK
HURAY, Iparkamara, Telefon: 17-93

— Gyomor- és bélzavaroknál, hasüregbeli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőfőségnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél egy két pohár természetes „Ferenc József” kererivíz alaposan kiűszítja az emésztőutakat. Közkelekedési jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a hosszú idő óta fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általában di-csérlik. Orvosok ajánlják.

A londoni koronázási ünnepélyekre meghívták Guila Bustaba hegedűművésznőt, a Zenekedvelők Köre április 13-i hangversenyének vendégművésznőjét

Guila Bustabot, a világhírű olasz hegedűművésznőt, aki április 13-án kedden szerepel Debrecenben a Zenekedvelők Köre ötödik hétfői hangversenyén, a londoni kabinétiroda értesítette, hogy a koronázási ünnepélyen tartandó nemzetközi díszhangversenyen közreműködését óhajtják. A kiváló művésznő a világ legnagyobb mestereivel fog Londonban együtt szerepelni.

Debreceni hangversenyére a Zenekedvelők Köre megkezdte a jegyek előjegyzését. A közönség szokottanul nagy érdeklődést tanúsít, amennyiben már nyolc nappal a hangverseny előtt sokan siettek jegyüket biztosítani. A napijegyek árát 40 százalékkal leszállították így valószínű, hogy az olcsóbb jegyekből e hét végére egy darab sem lesz kapható.

Leszurta támadóját a juhászlegény

Oláh Ferenc és Berencsi János kisvárdai legények egy lányt udvaroltak. A lány Zsoldos Borbála kiadta mindkét udvarló útját, mire a két szerelmes legény megfogadta egymásnak, hogy „azért” nem lesznek haragban, sőt barátok lesznek. Pár nappal később egy mulatság alkalmával Berencsi italozás közben dalolni kezdett: „Aki legény, tebeli, még ma éjjel vérben, juhász vérben fürdik valaki!”

Azután elővette Borbála fényképét és kijelentette, hogy még ma este ezért a lányért vért fog inni.

Berencsi készülődésének hírt vette Oláh Ferenc is, aki erre elindult Berencsihez, hogy megkérdezze, mit akar tőle, hiszen örök barátságot fogadtak egymásnak. A kocsmában, ahol Berencsi mulatott, ifj. Huszti Gábor nevű legény elébe állott Oláhnak, pofonütötte, majd a menekülő Oláh után szaladva nekivágta a kerítésnek, mire a legény előrántotta a csizmaszár mellől a kését és hasbaszurta támadóját. A vere-

kedés zajára kijött az udvarra ifj. Csurkó János is, a közbelépés azonban már elkészt, mert a szerencsétlen legény kezét borzalmas sebére szorítva betá-molygott a szobába, ahol összeesett és meghalt.

A nyíregyházi törvényszéken erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntette címén indult meg az eljárás Oláh és Csurkó ellen. A törvényszék megállapította, hogy Oláh önvédelemből szúrta le támadóját és így a juhászi felmentették a vád alól, a két Csurkót pedig büntelemény hiányában mentették fel.

A debreceni ítélőtábla Baróthy-tanácsa szerdán megváltoztatta az elsőfokú ítéletet, büntösnek mondotta ki Oláht és egy évi s három hónapi börtönrre ítélte. Megállapította az ítélőtábla, hogy a vádlott túllépte a jogos önvédelem határát, mikor leszurta támadóját. Csurkók felmentését helybenhagyta az ítélőtábla.

Nikopáll szipkában

Nikopáll betéttel dobányozzon,

mert az egészségre ártalmas nikotin, pyridin, kátrány, gyan' a stb. származékok ezáltal nem jutnak a szájba és a tüdőbe. — Minden dobánylőzsűdében kapható:
1 elegáns bakelit szipka és 5 betét ára . . . 1.50 P
1 betét, — mely 40 cigarettára elég . . . 16 fillér

Sesztina Nagybákay Jenő az egész magyar kereskedelmet harcbaszólította a szövetkezeti monopóliumok ellen

Budapest, április 7. Az OMKE nagyválasztmánya tegnap tartotta meg negyedévi ülését Szesztina Nagybákay Jenő felsőházi tag elnöke alatt, aki elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy külkereskedelmünk területén a szabaddabb versenyelőlekedések helyett újabb monopolisztikus területeket kapott az egykéz, az egészséges verseny helyett tovább érvényesül a szövetkezeti protekcionizmus. Alig néhány nappal ezelőtt a baromfi és tojás értékesítésének területére vetette ki hálóját a szövetkezet.

Maholnap alig akad az értékesítésnek frontja, ahol még a szabadverseny maroknyi megmaradt erői érvényesülhetnek.

Am mutatkozzanak a szövetkezetek a szabadverseny, az egyenlő feltételű verseny területén, a kereskedelem nem fog megijedni a lépést fognak tartani a szövetkezetekkel. Ez volna a mezőgazdasági érdekek igazi védelme, de a szabadverseny kiküszöbölése, az egykézrendszer és a szövetkezeti monopóliumok rendszere hamis ürügy a kereskedelem kikapcsolására, amellyel szemben a magyar közgazdasági érdekek tudatában is

tiltakozni kell. „Ehez én az egész magyar kereskedelem segítségét kérem — mondotta —, mert mindenkinek tisztában kell lenni azal, hogy

nem a zsír- a hal-, vagy ló-exportőrökről van csupán szó, hanem az egész magyar kereskedelemről,

amelynek kapuj előtt ott leselkedik a kereskedelemellenes politikának véreztető serege.

Az elnöki megnyitó után Bal-kányi Kálmán ügyvezető igazgató terjesztette be jelentését. Ebben kiemelte az OMKE-nak azt a törekvését, hogy két szomszédunkkal, Ausztriával és Jugoszláviával szorosabbra fonjuk gazdasági kapcsolatainkat.

Horváth István főtitkár ismertette egy állítólagos külföldi áruházi vállalkozónak azt a tervét, hogy külföldi mintára egységáron árusító potomáruházakat állítana fel a fővárosban és a vidék nagyobb városában. A kereskedelmi verseny tisztessége, a magyar kereskedelem jóhírve érdekében a versenyt vissza kell utasítani.

Glückssthal Andor jogtanácsos jelentést tett arról, hogy adóhatóságaink túlbuzgalma a keres-

A hatásos fogpép!

Egészséges fogak:

ODOL



kedőket olyan adatszolgáltatásra óhajtja kötelezni, amely egyértelmű az üzleti összeköttetések kiszolgáltatásával, denúciálásával. Az OMKE véleménye szerinti

az üzletfelekre vonatkozó adatszolgáltatásokat egyszerűen megtagadhatják a cégek.

A betérjesztett javaslatok felett széleskörű vita indult meg, amelynek során tasnádi Kardos Gyula a szabott árak országos megszerzésére hívta fel az OMKE-t

Juhász Gyula halálára

Alig sirattuk el Kosztolányi Dezsőt, alig ejtettünk könnyeket Somlyó Zoltán halálhírére, már újra veszes híradás nyílik át szívünkön: „Juhász Gyula halt meg, az édes szavú szegedi poéta s vele elhervadt egyike legszebb virága annak a csodálatos költőkorszornak, amelyet negyedszázaddal ezelőtt font a boidog idő a nemzet homlokára.

Ady, Babits, Kosztolányi, Juhász, Tóth Árpád, Kalitka Margit, a ragyogó névsorból immár csak az egy Babits. A „nagy lírai nemzedék”-nek egyik tagja sem érte el a derűs öregség esztendeit, vad, kegyetlen körök ragadták el őket válogatott, emberfejen szenvedések között, időelött Mintha a sors állott volna rajtuk furcsa bosszút: a halál és a szenvedés, amellyel o. y művészi gyönyörrel, oly passziózo áhítattal kacérkodtak, szörnyűbb öleléssel vitte el őket, mint más halandókat. Szegény Juhász Gyula is nyolc esztendeig viaskodott a szellemi borulat nehéz fekete fellegeivel...

Ötvennégy éves volt, de versei már húsz-huszonöt évvel ezelőtt pontosan meghatározták helyét a modern magyar irodalomban. A nagy kórushan, ahol Ady a robbanó keserű fajszerelme dalát zokogta, Babits a nemzetföltölti humanizmus előgóját énekelte, Kosztolányi és Tóth Árpád az egyéni fájdalom címőmmult taktusait variálták éveteg círázatokban, ő, Juhász Gyula a szelmi magyarság, az allódi méltóság, a lélek madarak nótáját fújta, de úgy, hogy minden hangján minden szaván a teljes európai kultúra illata-íze érzett. Ady ügynevezett nyugatosságában és dekadenciájában a lefekezhetetlen, világo magyar-ézés dinámija robbant, Juhász nyugodtságában a magyar tájak csöndesen fájó szerelme szendege...

Most tíz éve itt járt Debrecenben. Akkor induló Ady Társaság első ünnepén állott ki a dobogóra, hogy hitet tegyen amaz eszmék mellett, amelyeket a Társaság írt zászlajára. Halálával így az Ady-Társaság hagyományai is elmélyülnek és elkomorodnak egy árnyalattal.
K. L.

Juhász Gyula tragikus halálának hírére Pálffy József dr. szegedi polgármester tanácsulást hívott össze és bejelentette, hogy a város saját halottjának tekinti a kiváló költőt, akinek a belvárosi temetőben díszsírhelyt adományoz. Juhász Gyulát holnap, csütörtökön délután temetik a Kulturpalota csarnokából.

A város tanácsa elhatározta, hogy Juhász Gyulát csütörtökön déli 12 órakor temeti el a Kulturpalota elől, ahonnan leutóbb Móra Ferencet is temették.

Pékek, fűszeresek kerakpárt, gumit, javítást

Roboz és Hammernél olcsón kaphatnak
Piac u. 8. Telefon: 24-30

Spanyol, állítólag nemzeti repülők bombáztak egy angol hadihajót

London, április 7. Mint a Press Association értesül, a tengernagyi hivatalhoz olyan jelentések érkeztek, hogy Alicante közelében spanyol repülőgépek bombázták a Gallant angol torpedórombolót.

Először egy spanyol repülőgép jelent meg az angol hadihajó felett és hat bombát dobott le. Később két másik gép érkezett a hadihajó fölé és kilenc bombát dobott le a hajó irányába.

A hadihajó azonnal szembe fordult a repülőgéppel és légelhárító ágyúiból tüzelni kezdett rájuk, mire mind a három repülőgép visszavonult.

A Gallant ezután minden baj nélkül folytatta útját Alicanteba. Ugy tudják, hogy a spanyol nemzeti csapatok repülőgépeiről van szó.

Mint a baszk kormány sajtóirodája jelenti, a spanyol nemzeti csapatok egyik őrnaszádja feltartóztatta a Torpehalli angol gőzöst, amely élelmiszerekkel útban volt Bilbao kikötőjébe. Bár a nemzeti hadihajó ágyúzni kezdte a Tornehalt, ez folytatta útját Bilbao felé.

Nemsokára megjelent a láthatáron az Alicante Cervera, a nemzetiek cirkálója is, amelyről azt a parancsot adták az őrnaszádnak, hogy semmi körülmények között se engedje be az angol hajót Bilbao kikötőjébe.

Az angol hajó vészjelére a közelben horgonyzó két angol torpedóromboló is beavatkozott

és így ezek támogatásával a Torpehalli akadálytalanul befuthatott Bilbaoba.

Vittoria, április 7. A spanyol nemzeti csapatok a biscayai arcvonalon az eredeti haditervek szerint az óramű pontosságával folytatják előnyomulásukat. Legutóbb a Durangot környező magaslatokon a kormányesapatoknak erősen kiépített állásai jutottak a nemzetiek birtokába. A nemzeti csapatok előretolt állásai légvonalon már csak 7 km-nyire vannak Durango városától. A nemzeti csapatok szakadatlan ágyútűzében a kormányesapatok igen súlyos veszteségeket szenvedtek. A nemzetiek hadiszákmánya minden eddigi rekordot felülmúl. Még nem számlálták össze az egész szákmányt, hadianyagot, de köztük van tíz ágyú, nem kevesebb, mint 81 páncélos gépkocsi és rengeteg gránát. Az egészségügyi különítmények tegnap a kormányesapatoknak több, mint 900 halottját temették el, de

»a nagy temetés még mindig tart.

A foglyok elbeszéléséből kiderül, hogy a kormányesapatok már teljesen eltávolították a polgári lakosságot Elbarból. A kormányesapatok körében igen nagy a zűrzavar s azt mondják, hogy Bilbaot már csak esoda mentheti meg. A nemzeti csapatok körében még nem ítélik meg ennyire bizakodóan a helyzetet, de kétségtelennek tartják, hogy Bilbao is rövidesen Malaga sorsára jut.

London, április 7. A Carlande angol torpedóromboló azt a parancsot kapta, hogy a Gallant angol

torpedórombolónak Alicante közelében történt bombázása miatt haladéktalanul induljon el Alma de Malorea felé.

Róma, április 7. Szenzációs le-

Eckhardt Tibor csak a pénzügyminiszteri expozé után nyilatkozik a helyzetről

Budapest, ápril. 7. A független kisgazdapárt képviselőtagjai szerdán este értekezletre jöttek össze s a költségvetéssel kapcsolatos kérdéseket vitézték meg. Eckhardt Tibor rövid beszédet mondott a politikai helyzetről.

Részletesen azonban nem nyilatkozott, mert csak a pénzügyminiszter expozéja után és Darányi Kálmán miniszterelnökkel a közeljövőben folytatandó tanácskozás után kíván nyilatkozni.

Szemző Gyula és rulettitkárjai

Budapest, április 7. A budapesti detektívek tavaly ősszel kiderítették, hogy Szemző Gyula volt főispán a Rákóczi út 26. számú lakásán valóságos rulettklubot tart. Szemző Gyula és társai most emiatt tiltott szerencsejáték címén a járásbíróhoz elé kerültek. A volt főispán beismerte, hogy övé volt a rulettasztal és azzal védekezett, hogy csak baráti összejövetelek voltak nála.

Egyik titkára vallomása után a bíró megkérdi Szemzőt:

— Hogy lehet ilyen értelmetlen titkárt alkalmazni?

— Napoleon is azt mondta, hogy neki nem eszes, hanem csak bátor katonákra van szüksége — válaszolja a volt főispán, aki ezután kijelenti, hogy rosszul érzi magát. Az orvosi vizsgálat valóban megállapította, hogy Szemző beteg, mire a bíróság csak a társai ügyében hozott ítéletet, kisebb pénzbüntetésekkel sújtva őket és a tárgyalást elnapolta.

Leütöttek és kiraboltak egy kifutót

Budapest, ápril. 7. Terék János 25 éves árukihordó ma délután munkaadója megbízásából 1800 pengőt akart feladni a Szent István téri postahivatalban. Amikor a gróf Tisza István utcai üzletből a posta felé tartott, a Wekerle Sándor a 7. sz. kapujából egy

férfi ugrott elő, aki a kihordót fejbeütötte és késsel megszurta egyik combját, majd elrabolta az 1800 pengőt s elmenekült. A sebesült árukihordót a Rákusba vittek. A rendőrség a nyomozást megindította.

Külföldi valutákat és 700 üveg pezsgőt találtak Jagoda lakásán

London, apr. 7. A Daily Telegraph Rigán keresztül érkezett moszkvai jelentést közöl Jagoda postaügyi népbiztos. A GPU volt nagyhatalmú vezérének letartóztatásáról. A jelentés érdekesen világítja meg a letartóztatás körülményeit. Jagodánál letartóztatásakor házkutatást tartottak. Ennek során nagy értéket találtak, amelyeket Jagoda még akkor szedett össze, amikor a GPU vezetője volt.

Egy jól elrejtett páncélszekrényben tízezer font (negyedmillió pengő) értékű gyémántot találtak.

továbbá hater ezer értékben dollár- és yenbankjegyeket. Ez is bizonyítja, hogy Jagoda gondosan előkészítette szökését. A ház pincéjében még

hét száz palack francia pezsgőre akadtak,

amely megmaradt Jagoda utolsó, több mint egymillió rubelbe került dártdíjából.

Moszkvai jelentések szerint Jagoda letartóztatásával egyidejűleg

felelősségeltették állását Prokoviev helyettes postaügyi népbiztost is.

aki a GPU vezetésében szintén munkatársa volt Jagodának s akkor vált meg a GPU-tól, amikor Jagodát onnan menesztették. Prokoviev elmozdítása a szokott hivatalos formalitások mellett történt, úgyhogy Prokoviev valószínűleg nem követi majd Jagodát a börtönbe.

A keresztény párt értekezlete

Budapest, ápril. 7. Az egyesült keresztény párt szerdán este értekezletet tartott. Az értekezlet elhatározta, hogy a párt minden egyes képviselőtagja felszólal a Házban, a költségvetési vitában. Elhatározták, hogy ytovábbra is felszínen tartják a titkos választójog kérdését és ennek megvalósítását a kormánynál továbbra is sürgetni fogják.

ÖSSZEESETT A GYÓGYSZERTÁRBAN. Szerdán délután a Csapó uca 22. szám alatt levő gyógyszerárban epilepsziás rohamot kapott és összeesett Seres Zsófia 34 éves napszámosasszony, akit a mentők a Rákóczi uca 4. szám alatti lakására szállítottak.

FEUER Divatház Csapó u. 26.
Minden igényt kielégít.
Szabott árak! Takarékoság.

Időjóslás

Hazánkban megszünt estére az eső. Este 7 órákor csak Szentgotthárdon esett, ahol napközben zivatar is volt. Az eddigi jelentések szerint a Tiszántúlon nem volt eső. Az eső mennyisége egyebütt, alig érte el az 1 mm-t. A hőmérséklet Keszthelyen, Bánhidán és Budapesten 9 fokig, máshelyen 11-13 fokig, Szegeden 15 fokig emelkedett. Jól láts. Gyenge légáramlás, változó felhőzet, egyes helyeken kevés eső. A hőmérséklet emelkedik.

GYÁSZROVAT

Dr. Brüll Henrik váratlanul elhalálozott, temetés folyó hó 8-ikán délután 2 órákor lesz az izr. temető halottas házából. Autóbussz a Bikkától indul délután 13.30 órákor.

MEGSZÖKTEK A LEANNYAL ÉS A PÉNZZEL

Székesfehérvár, ápril. 7. Kövér Istvánné székesfehérvári gyümölcskereskedő butorozott szobáját bérbeadta két jól öltözött fiatalembernek, akik festőművészeknek adták ki magukat. Az állítólagos festők sokat foglalkoztak Kövérné 2 éves neveltányával. Tegnap eltűnt a két albérlő, Kövérné nagyobb összegű pénzével és megszőkött velük az asszony nevelt leánya. Amikor Kövérné megtudta, hogy a leány megszőkött, összeszett és meghalt. Szívszélhűdés ölte meg. A rendőrség megindította a nyomozást.

ELTEMETTEK ÓDRY ÁRPADOT

Budapest, ápril. 7. Szerdán reggelre gyászavonták a Nemzeti Színház előcsarnokát. Itt ravatalozták fel a magyar színjátszás nagy halottját, Odray Árpádot, a Nemzeti Színház örökös tagját, a Színművészeti Akadémia igazgatóját. A gyászszertartásra nagyszámú előkelő közönség gyűlekezett. Felnégykor kezdődött a gyászszertartás, amelyet Vitz Béla pápai kamarás, a Szent István bazilika plébánosa vezetett, az Operaház férfitagjaiból álló énekkar farsítagjaiból álló énekkar közreműködésével. Majd Kiss Ferenc mondott búcsúztatót a színészek és az összes színházi intézmények nevében. A sírnál Vitz Béla dr. pápai kamarás utólagja szentelte be az elhunytat, majd a tanítványok nevében Korhay Lóránt búcsúztatta el a halottat könnyekig megható beszédben. Ezután a főváros által adományozott diszírthelyen temették örök nyugalomra a nagy magyar művészt.

Lengyelelleses támadások a német sajtóban

Berlin, április 7. A német sajtó élesen szembe fordult azzal a tünetéssel, melyet a lengyel Westmark-szövetség Grandenzben rendezett s amelyben olyan területek Lengyelországba történő bekebelezését követelték, amelyek ma is a német birodalomhoz tartoznak. A tüntetők nagy plakátokat vittek magukkal, amelyeken a Mazuri-tó vidékének, az Ermeland- és a Visztula-vidéknek bekebelezését követelték, tehát Keletporoszországnak csaknem fele részét. A tüntetők elharcot hirdettek a Pomerellen német kisebbségei ellen s a német kisebbséggel szemben különböző követeléseket hangoztattak.

WOLFNER**kerékpár gumi**

Főelárusító:

Földes Sándor Debrecen, Püspöki Palota**VEZET****S. H. B. segédmotor és kerékpár körzetképviselő****A kisgyűlés nem járult hozzá a Csapó uccai bérházépítéshez****Nem lehet elvenni a Csapó ucca szabályozási szélességéből**

Debrecen város szerdai kisgyűlésén nagy vitára adott alkalmat a Csapó uccai telek- és házépítési ügy. Szerepelt a vitában a Csapó uccának a szabályozása is, mint az egész ügy irányító rugója. A Bérházépítő Rt. négy beadványt intézett a városhoz, amelyekben kéri a várost, hogy változtassa meg a Csapó uccának most érvényben levő szabályozási vonalát és ahol az ucca jövőbeni szélessége 23 méterben van megállapítva, ott igazítsa ki a régebbi megállapításra, a 19 méteres szélességre. Ebben az esetben hajlandó a Csapó ucca és a Degenfeld tér sarkán levő telekre egy két-, illetve négy év múlva négyemeletes épületet emelni. Az építkezést még ebben az esztendőben be is fejezné. Feltételnek azonban még azt a kívánságát is bejelenti, hogy a város becsassa a részvénytársaság rendelkezésére azt a telket, amely a Csapó ucca és a Degenfeld tér sarkán a társaság telke közé van ékelve. A telek most a Városi Takarékszövetkezet tulajdonában van. 22.000 pengőért vette a Takarékszövetkezet a részvénytársaság ezen a beszerzési áron kívánja azt átvenni.

A műszaki bizottság javasolja az ajánlat elfogadását, ellentétben a polgármesterrel, aki annak elvetését ajánlja.

Jakobovits József dr. objektív szemlélettel vizsgálta meg mind a két álláspont indokait. Szembesítve egymással a két álláspontot, a polgármester álláspontját a törvényes, míg a műszaki bizottság álláspontját a szükséges állásfoglalásnak nevezi. Két szempontot lát irányadónak a két ellentétes felfogás elbírálásában. Az egyik, hogy a mai szerencsétlen helyzetben, amikor az általános gazdasági pangás szerencsétlen helyzetet teremtett, különösen szerencsétlen helyzetben van Debrecen városa, ahol semmiféle magánépítkezésre nem nyílik mód s alkalom és ez a tény nagyon sok nyugtalanságra ad okot és sok szociális nehézségeknek a szülője. Ezt az álláspontot tekintve, kétségtelenül igazolja a szükség álláspontját. Míg ezzel szemben áll az a tény, hogy ha 19

méterre csökkenteni le a város a Csapó ucca szélességét, nem veszélyeztetni-e ezzel Debrecen egyik legforgalmasabb uccájának a biztonságát. Azzal fejezi be a felszólalását, hogy ha a polgármesternek olyan elgondolása van, amely megvalósíthatóvá teszi a közeljövőben az ucca teljes kiszélesítését, utasítsák vissza a részvénytársaság javaslatát, ha azonban pillanatnyilag nem áll rendelkezésre ily megoldás, akkor viszont úgy érzi, el kell fogadni az ajánlatot. Annak hangsúlyozásával, hogy a polgármester álláspontja a törvényes, mégis úgy érzi, hogy a műszaki bizottság álláspontját kell elfogadnia, mert azt viszont a szükség diktálja.

Rásó Sándor esatlakozik Jakobovits József dr. által előadottakhoz, azzal az indoklással, hogy a műszaki bizottság javaslatát szakemberek készítették és így azt tartja a megvalósíthatónak.

Bessenyei Gyula, mint szakember szól a kérdéshez és kijelenti, hogy a Csapó ucca szabályozási vonalán száz esztendő élettartamú házak állanak és ezért a mostani ajánlat 19 méteres lehetőségeivel meg kell elégedni.

Félegyházy János átmeneti megoldásnak abban az esetben, ha az építkezés nem volna megvalósítható, azt a megoldást ajánlja, hogy a telkekre építsenek ideiglenes tűl-felhelyiségeket, amelyek jövedelmet hajtának arra az időre, amíg az uccaszabályozás és az építkezés megvalósítható körülmények közé jutnak.

Dr. Balogh Gyula felveti azt a lehetőséget, hogy nem lehetne-e a részvénytársasággal megegyezésre jutni a szélesebb uccát nyerni kölcsönös megegyezés útján.

Kölessey Sándor dr. polgármester fentartva a javaslatát, kéri az ajánlat elutasítását. Indokként elsősorban megemlíti, hogy nem tartja elegendőnek a 19 méteres szélességet a Csapó ucca nagy forgalmát ismérve, de elutasítását kívánja az ajánlatnak azért is, mert az a meggyőződése, hogy amit a kérvényező kér, az a közérdekbe

ütközik. A közérdek rovására a magánérdek nem érvényesülhet. Kérdés, nem valami spekuláció rejlik-e a vállalkozás mögött. Ami a szociális vonatkozásokat illeti, ez a nézőpont nem okoz nehézséget, mert Debrecenben most indul meg két nagyarányú építkezés: az OTI-palota és a hűtőház építése, — amely kényeret nyújt számos munkásembernek. Felhívja a kisgyűlés figyelmét arra is, hogy számos apróbb-nagyobb nehézség is felszínre kerülhet még majd az épít-

tés ellen, így többek között türelem nélküli szempontból is vannak súlyos nehézségek. Garancia nincsen, ellenben nagyon komoly aggályok vannak. Beláthatatlanul hosszú esztendőkre lehetetlennek tenné ez az intézkedés a Csapó ucca rendezését és meggyőződése — mondotta a polgármester —, hogy a várost nem lehet ilyen súlyosan lekötöni. A szavazás eredménye nagy többséggel a polgármester álláspontját fogadta el, míg a műszaki bizottság javaslatát elvetették.

Felhívás**a debreceni Egyesületekhez**

A debreceni lapok mindenkor a legnagyobb készséggel és előzékenységgel igyekeztek az Egyesületek érdekeit szolgálni. Ezt óhajtkák a jövőben is, azonban, hogy ezt tehessék, kénytelenek a következőkre felhívni az érdekeltek figyelmét:

1. A miniszterelnökség rendelkezése következtében a lapok oldalszámai korlátoztattak. Így tehát kénytelenek arra kérni az Egyesületek tisztelt vezetőit, hogy a lapokhoz beküldendő közleményeket mindenkor a leglömörebben sziveskedjenek megfogalmazni és kiállítani.

2. A lapok előállítási árában beállott óriási drágulásra való tekintettel, amely a papírnál 50 %, az ólomnál 3-400 %, egyéb anyagoknál 20-30 %, nincsenek a lapok abban a helyzetben, hogy a beküldött közleményeket továbbra is díjtalanul közöljék.

3. Ellenben előzékenységnélkül adják a legmesszebbmenőleg tanujelét akkor, amidőn a lapok megállapodtak arra nézve, hogy az Egyesületek közleményeit szavanként 3 fillérrel díjazzák és ezen összegért mind a három debreceni lap helyt ad a közleménynek, tehát egy lapra egy szóért egy fillér esik. Természetesen a 3 fillér fizetendő akkor is, ha valamilyen Egyesület ahhoz ragaszkodik, hogy közleménye csak egy vagy két lapban jelenjék meg.

Ez a felszámított összeg még azokat az önköltségi árakat sem fedezi, amelybe a lapoknak a beküldött közlemények kiszédelése kerül.

Azonkívül ugyancsak a fenti okok folytán nincsenek a lapok abban a helyzetben, hogy báti névsorokat, teán résztvevők névsorait, valamint a felülfizetések hírlapi nyugtázását díjtalanul eszközöljék. Ezen — rendszerint éjjeli munkában készülő — szedések a lapoknak is rendkívül sokba kerülnek, éppen ezért, amennyiben ezeknek közlését óhajtkák, úgy szavanként 6 filléres díjazás mellett eszközöljük, ugyancsak azon feltételekkel, mint amelyeket fent felsoroltunk, vagyis mindhárom lap leadja a közleményt ezen díjazásért és ugyanannyi fizetendő akkor is, ha egy vagy két lapnál kívánják a vonatkozó adatoknak a közlését.

Rámutatunk azonban arra, hogy a lapok változatlan előzékenységgel kívánják szolgálni az Egyesületek érdekeit, így tehát meghívás esetén bármilyen ünnepélyről, vagy az Egyesület életében előforduló eseményről természetesen továbbra is teljesen díjtalanul számolnak be és igyekeznek az Egyesületek érdekeit a szerkesztőségük által megírt beszámolókkal a legmesszebbmenőleg szolgálni. Előzetes propaganda közlemények, amelyek az Egyesületek által küldetnek be, mindenkor a fenti tarifa alá esnek és ettől az elhatározásuktól a lapok saját érdekeik veszélyeztetése nélkül nem térhetnek el.

Egyidejűleg kéri a lapok, hogy a közlemények mindenkor annyi kéziratban küldendők be, mint ahány lapban kívánják a közlemény megjelenését. Előzékenységnélkül adják azzal is tanujelét, hogy az ilyen közlemények bármelyik laphoz beküldhetők, azonban a szavankénti 3 filléres díjazás annál a lapnál, amelyiknél a közlemény átadatik, egyidejűleg befizetendő, mert ezekkel az áttartak felszámított díjazás csekélységéért, ezt külön könnyvességgel kezelni hitelezés formájában nem tudnák, mert ez nagyobb munkát és költséget igényelne, mint amilyen csekély összeg általuk a közleményekért felszámították.

Minden bizonnyal az Egyesületek igen tisztelt vezetői által ugyanis ismert nehéz és súlyos gazdasági viszonyok tetjes indokát megadják a lapok ezen elhatározásának, hisszük, hogy ez a csekély díjazás a közöltük eddig fentállott kellemes viszonyt megzavarani nem fogják és továbbra is ugyanolyan szerellett támogatják a lapokat, mint amely támogatást eddig is élveztek.

DEBRECENI
FUGGETLEN UJSAG
DEBRECENI
DEBRECENI UJSAG

Utolsó alkalom

megnézni MA a

„SAN-FRANCISCO“-t

CLARK GABLE, JEANETTE MAC DONALD, JACK HOLT és SPENCER TRACY főszereplésével

a Hungária

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

filmszínházban,

HOLNAP: „FIZESSEN NAGYSÁD!“

hírek

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

RÁDIÓMŰSOR

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 8.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. 7.20: Étrend. — 10: Hírek. — 10.20: „Történetek a vándorszínészet korából” Irta Ákosy Pál. (Felolvasás.) — 10.48: Valótlán világszenzációk. Irta Vécsey Leó. — Felolvasás. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli hárszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. — 12.05: Az Egyetemi Énekkarok éneknégyese. Tagjai: Rácz Imre dr., Földényi János, Arany János és Balla Károly. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Időjárásjelentés és vízállásjelentés. — 13.30: Nyári Rudi és cigányzenekara muzsikál. — 14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyanhírek. — 16.15: „Mit kell tudni a háziasszonyoknak a vitamínokról.” Basch Imre dr. főorvos előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Kertészeti idő szerű tanácsadó. — Horn János kertészeti tanintézetű tanár szakelőadása. — (Aföldművelésügyi minisztérium rádió-előadássorozata.) — 17.30: Hanglemezek. — 18.15: „Az újjászületett Portugália.” Csizsar Béla előadása. — 18.45: A rádió zenekarának műsora. — Közben kb. 19.10: „Az idej Nemzetközi Város.” Szendy Károly dr. Budapesti székfőváros polgármesterének előadása. — 20: „Csoda.” Hangjáték 9 képben. Irtai: Hollóssy Márta. Rendezte: Kiszely Gyula. — Utána kb. 21: Hírek. — 21.40: Hermann Buchal zongorázik, Altilio Ranzato zongorázik a német-magyar és az olasz-magyar művészesere keretében. — Zongorán kísér: Polgár Tibor. Közben kb. 22.10: Időjárásjelentés. — 22.50: P. Bangha Béla dr. magyar, német és latinnyelvű felhívása a magyarországi eucharisztikus világkongresszus megünnepelésére. (Felolvasás.) — 23: Mária Terézia I. honvédelmi miniszterének zenekara. Vezényel: Fige György Sándor. — 0.0.5: Hírek.

Budapest II.

17: Hanglemezek. — 18.55: Angol nyelvoktatás. — 19.30: „A modern állam megalapozása.” Váczy Péter dr. előadása. — 20: Leidenfrost Ica Enkel, zongorakísérettel. — 20.45: Hírek. — 21: Közvetítés a Pátria kávéházból. — Öreg cigányprimások zenekara muzsikál.

— A Magyar Református Diákok Soli Deo Gloria Szövetségének debreceni csoportja április 11-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel az árpádtéri egyházzsolt gyülekezetében (Kassa út 12.) műsoros teadélutánt rendez.

— A Magyar Vöröskereszt Egyesület Debrecen városi választmánya április 10-én délután 6 órakor választmányi ülést, ezt követően közgyűlést tart a városháza tanácstermében.

— A kőművesiparosok szakosztálya e hó 8-án, esütörtökön délután 3 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében fontos szakmai ügyekben ülést tart.

Edward és Simpsonné nem esküsznek a koronázás előtt

Páris, április 7. Nemrégiben elterjedt az a hír, hogy a windsori herceg rövidesen megtartja esküvőjét Simpsonnéval egy normandiai faluban. A hírrel kapcsolatban, amelyet egyébként is már megegyeztek, a párisi Le Journal most beavatott angol helyről érdekes felvilágosításokat kapott.

— Azt hiszem, — mondotta a francia újság informátora, — hogy amennyiben a windsori herceg Franciaországban akarja megtartani esküvőjét, ami különben még egyáltalán nem bizonyos, akkor ezt

a legnagyobb titokban, minden feltűnés gondos kerülésével fogja megtenni.

Elegendő volna, hogy az angol konzulátus hivatali helyiségében essen át a gyors előírások szerint. Ez esetben a házasságkötés nem mozgatna meg tömegeket és nem idézne elő esőületeket, amiket különben úgy a windsori herceg, mint jövődöbéli felesége szintén irítoznak.

Még nagyobb érdeklődésre tarthat

— Hankiss János professor külföldi előadókörútja. A debreceni egyetem francia professzora, Hankiss János ez évben ismét nagyszabású előadókörútra indult. A kultuszminisztérium megbízásából Párisban és különböző francia egyetemeken tart előadást. Hankiss professor első előadása ápr. 8-án lesz a Sorbonne-on. A további előadások színhelye két-három nap különbséttel Rennes, Clermont-Ferrand, Toulouse és Aix en Provence. A francia ciklus befejezése után Hankiss professor Olaszországba utazik, ahol Nápolyban, Rómában fog előadást tartani. Nápolyban Luigi Salvini, a Nyári Egyetem tavalyi kedves vendégprofesszorának intézetének rendezésében fog végbe menni az előadás. A párisi tartózkodás alatt kerül sor a Párisi Világkiállítás magyar könyvanyagának elhelyezésére, amelyet Hankiss professor a Párisi Világkiállítás magyar kormánybiztosaként végez.

x Tavaszi és nyári kalapudonásaim megérkeztek. Olesó árak. Matta Anna, Simonffy uca 2-B.

x Az Izraelita Ifjak Baráti Társasága f. hó 10-én este fél 9 órakor tartják zártkörű össztáncukat Perczel Karola, Adler Renée táncintézetében. Meghívottakat szívesen látja a rendezőség.

x Kevesebb ruhát kell csináltatni, ha a szövet szingyapjából készült, mert az évekig tart és mindig szép. Csak a szövet csinálójára garantiálni, hogy a szövetben csak természetes szingyap van. A magyar őrlelők részére évek óta szállítja angolosan gyártott kiváló szöveteket közvetlenül, ruháknak is elsőkézből a Trunkhahn Posztógyár, Budapest, XI. Lenke út 117. Még ma kérje a szövetminta költséget és kötelezettségmentes elküldését. Nem fog eszálódni, hanem évekre szóló megtakarítást ér el. A kollekcióban rengeteg elismerést is olvashat.

— Elnaptolták egy hamis tanuási bűnügy tárgyalását. Hamis tanuási büntetével vádolva került szerdán három vérteljes ember, Sós Imre, Vámosi János és Kis Lajosné a debreceni büntetőtörvényszék Fővényszék-tanácsa elé. A vád szerint mindhárman hamis tanuvallomást tettek a derecskei járásbírósnak egy polgári perben. — A szerdai tárgyaláson valamennyien tagadták a vádat, kijelentették, hogy annak idején a tényeknek megfelelő vallomást tettek és erre vonatkozólag tanukihallgatásokat kértek. A törvényszék elrendelte a tanukihallgatásokat, és a tárgyalást elnapolta.

számot a nyilatkozatnak ezután következő része.

— Különbben sem hiszem. — fűzte hozzá a Le Journal informátora. — hogy a windsori herceg

VI. György megkoronázása előtt

tartaná meg esküvőjét. A volt király házassága olyan természetű esemény, amelyet feltétlenül be kellene jelenteni a Court Circularban (udvari jelentésben), ez pedig igen komoly következményeket vonna maga után.

Simpsonnénak ugyanis, amennyiben még a koronázás előtt a windsori hercegnő rangjára emelkedik vagyis a királyi család tagjai sorába kerül, szükségképpen szerepelnie kell a koronázás hivatalosan meghívott vendégei közt.

A kitűnően tájékozott informátor nem magyarázta meg, hogy ez miért volna képtelenség és egyszerűen még csak ennyit mondott:

Ebből is látható, hogy a házasság egyelőre nem jöhet létre.

VETITETTKÉPES ELŐADÁS.

A Magyar Könyvkiadók Országos Egyesületének vidéki szövetsége és a debreceni könyv- és papírkereskedők szakosztálya vasárnap délután 5 órakor a Déri múzeum előadótermében vetített képek előadást tart. Előadó dr. Karl János a debreceni kegyestanfőrendi gimnázium igazgatója norvégiai útjáról tart vetített képek előadást. Belépődíj nincs. x Felkérem az Iparosdalgylem működő tagjait, hogy a március 8-iki (csütörtök) dalpróbán este 8-kor megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

x Szép tükröt üvegszólást mintázott üvegeket legolcsóbban készítek. Stefánszky. Péczeli uca 10. Faragó és Veres uca között.

— Megrálgalmazta a jelkészt. Vermes Margit püspökladányi lakost a püspökladányi járásbírósnak rágalmasz címén háromhetes fogházra ítélte. Vermes Margit ugyanis a Kállai Sándor jelkészt ellen indított vizsgálat alkalmával történt kihallgatásakor rágalmaszó kifejezésekkel illette a jelkészt. A törvényszék helyben hagyta az ítéletet és szerdán a debreceni ítéletábrla elutasította az ítélet ellen benyújtott semmisségi panaszt.

x Sirkövek a legolcsóbban beszerezhetők Haimann Lajos sirkörök tárában. Debrecen. Hatvan u 29.

— A fogak színesedése nem következik be, ha rendszeresen ápolja azokat Odol fogpéppel és fogkefével. Az Odol fogpép nagymértékű kolloid alkatrészeinél fogva eltávolít minden tisztátalanságot és festőanyagot a fogakról. Az Odol fogpép a fogakat hófehérré varázsolja.

— A Magyar Dalos Egyesületek Országos Szövetségének elnöksége látogatást tesz Debrecenben. A debreceni és hajdúvármegyei törvényhatósági dalosbizottság értesítést kapott az Országos Szövetségtől, hogy április 10-én, szombaton a déli gyorsvonattal a Szövetség három kiküldöttje érkezik hivatalos látogatás céljából Debrecenbe. A törvényhatósági Dalosbizottság Rásó István alispán, elnök irányítása mellett gazdag programot állított össze. A Tisza Isaván Daikör közreműködésével és üdvözléssel méltó fogadtatás lesz a pályaudvaron. Délután 3 órai kezdettel az összes dalos egyesületek képviselőinek bevonásával a Vármegyeháza emeleti tanácstermében dalosagértekezlet tart a Dalosbizottság, melyen a Városi Világítási Vállalat Dalosgyűlése ének-számaival fog közreműködni. Megvitatják a dalosértekezleten a magyar dalosság megoldására váró problémát. A budapesti vendégek tiszteletére szerenád-ot ad.

Esernyőt

olesón csak az

Ernyőüzemben

vehet, PIAC UCCA 42. (Pannonia udvarban.) Javit, áthúz, alakít.

Oswaldo Poimanti perugiai professor székfogaó előadása a Tisza István Tudományos Társaságban

Hírt adtunk már arról, hogy Oswaldo Poimanti perugiai egyetemi tanárt a Tisza István Tudományos Társaság III. osztálya tiszteletbeli tagjává választotta. Az életlen kitűnő professzora tegnap az esti gyorssal Debrecenbe érkezett. A pályaudvaron az egyetem rektorának képviselőjében Hankó Béla egyetemi tanár fogadta, akül már régóta tudományos kapcsolatok fűznek a kiváló olasz tudóshoz.

Ma délelőn dr. Tankó Béla, az egyetem rektora látja vendégül Poimanti professzort, aki székfogaó előadását holnap délután tartja a Központi Egyetem Auditorium Maximumában „Über die chemische Tätigkeit der Nerven” címmel német nyelven. A tudós professzor előadását, amely iránt Debrecen olaszbarát közönsége, de különösen az orvosársadalom körében nagy érdeklődés nyilvánul meg, vetített képek kísér. Az előadás pontosan fél 6 órakor kezdődik.

Az előadás belépődíj nincs. Érdeklődőket szívesen látunk.

Fáj a lába, keresse fel GRICZMAN
orvosiilag elismert orthoped cipész
Piac utca 20.

— A fejfájás és a migrén, akkor, ha ezek a bélműködés és a gyomor-emésztés zavaraihoz erednek, gyakran már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz használata után is megszűnnek. Orvosok ajánlják.

— A fogművesiparosok szakosztálya 8-án, esütörtökön este 8 órakor az ipartestület tanácstermében ülést tart.

HIRDETMEYEN. Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügyminiszter úr az 1933. évi 52.700—VII. számú rendelete folytán azon adózók, akiknek négytől több gyermekük van, s jövedelemadóik azon ok miatt nem alányai, mert 1600 pengő értékű tiszta jövedelmük nincs, illetve 25.000 pengő értékű tiszta vagyonuk nincs, a terükre előírt föld, ház, általános keresési adó, valamint az ezek után járó állami, törvényhatósági és egyéb községi adóknál az ötödik és azon feüli gyermekei után egyenként 5 százalékos adómérséklésben részesülhetnek. Az adómérséklés iránti igény megállapítása az érdekeltek bejelentése folytán történik meg. Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket arra, hogy ez év április hó végéig adómérséklés iránti igényüket a városi adóhivatalnál, 1. emelet, 16. számú szobában jelentésk be, s ez alkalommal igazolják azt, hogy háztartásukban hány önálló keresettel nem bíró törvényes, törvényesített, mostoha, vagy örökbe fogadott gyermek, illetve unoka van. A bejelentés ezen körülmények írásbeli felsorolásával történik és a benyújtás alkalmával a bejelentő lappal igazolandó az a körülmény hogy a bejelentővel egy háztartásban él és születési bizonyítvány, a keresetelési jegy, vagy iskolai értesítővel a gyermek életbenléte. Azok, akik fenti bejelentésnek április hó végéig eleget tesznek, az adómérséklési kedvezményben ez év január 1-től számított egy évi időre részesülnek. Debrecen, 1937. március 31. Városi adóhivatal.

KÖZGAZDASÁG

40 FILLÉRREL ESETT A BUZA ÁRA A KÉSZÁRUPIACON

A készárupiacon a forgalom mérséklődött, az irányzat lanyha.

Búzából 900 mázsa kelt el 40 fillérral olcsóbban, mint tegnap, de volt néhány kötés 50 filléres árcsökkenés mellett is.

Búza: tiszavidéki 77 kg 20.75—21.00, 78 kg 21.00—21.25, 79 kg 21.20—24.50, 80 kg 21.30—21.60, felsőtiszai 77 kg 20.60—20.95, 78 kg 20.85—21.20, 79 kg 21.10—21.45, 80 kg 21.25—21.60.

Rozs: 20.20—20.30.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.50—16.25, középminőségű 14.75—15.25.

Zab: elsőrendű 17.40—17.50, középminőségű 17.30—17.40.

Tengeri: tiszántúli új 11.55—11.80.

Búza: 150 mm felsőtiszai 80 kg 21.10, 450 mm hajdú 80 kg 21.50, 300 mm felsőtiszai 80 kg 21.25 budapesti paritásában.

Készárupiac:

Rozs májusra: 20.57, 20.58, 20.48, zárlat 20.52—20.54.

Tengeri májusra: 12.60, 12.64, 12.46, zárlat 12.48—12.50, júliusra: 13.18, 13.23, 13.02, zárlat 13.05—13.07.

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 303 darab sertést. Előző napi maradvány 124 darab. A vásár állományából angol hússertés 48. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 116—117, prima szedett 115—117, silány 100—108, angol sonkasertés I. 118—123, II. 110—115, exportzsir márkázott 176 fillér/kg-ként. A vásár irányzata változatlan.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.55—16.75, 100 cseh korona 10.75—11.95, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.40—341.40, 100 francia frank 15.35—15.75, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 17.40—17.90. (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.25—78.05.

DEBRECENI TERMÉNY ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 19.50—20.00—20.20, rozs 18.20—18.60, árpa 13.50—14.20—14.50, tengeri 10.40—10.50, zab 13.50—14.20—14.50, lucerna 5.00—6.00—6.80—7.00, széna 3.30—4.00—4.50, here 4.00—4.50, búkköny 3.5—3.80, szalma 1.30—1.50, cukorrépa 1.50—1.60, takarmányrépa 1.00—1.10.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Április 8. csütörtök: Császár, Devecser (havi), Diósgyőr, Edelény, Eger, Kaposzsekeső, Mezőkövesd (havi), Mike, Somberk, Szakály, Tállya.

Április 9. péntek: Buj (havi), Gyönnyös (tenyészállatvásár), Mindszent, Nagykalász.

Április 10. szombat: Kistelek, Lenti, Mindszent.

Hirdetmény. A város elsőfokú közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy Debrecenben, Hatvan uca 71. számú ház előtt, folyó évi március hó 27 napján felügyelet nélkül egy darab barnaszőrű kanca, 2 hátsó lába kesely kb 2 éves és 1 drb, barna pej kanca, csillagos kb. 1 és fél éves ló találtatott. Az állatok a város istállójában, — (Bethlen uca 39. alatt) vannak gondozás alatt és amennyiben azoknak az igazolt tulajdonosa a közhírré tételel szembe nem jelentkezik, az 1848. XII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 48000 1894 FM. rendelet 107. paragrafusában foglalt rendelkezések alapján 1937 április hó 27 napján megártandó heti ló és szarvasmarhavasáron nyilvános árverésen értéksíttetni fog. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

PÉNTEKEN UJ BEMUTATÓ a Csokonai-Színházban:
Urilány szobát keres
zenés vigjáték
Nagy fővárosi kacagató-siker!!!

SPORT

SPORTNAPLÓ

A szövetségi kapitányt kellemetlen meglepetés érte. A válogatott csapat két főerőssége, Cseh és Turay lemondott és velük együtt Schaffer tréner is visszatért a svájci kiküldetés. A Hungária trénerre már régóta hadilábon áll a szövetségi kapitány, mert ez nem vitte ki Londonba. A két játékos lemondását is ezzel hozzák összefüggésbe. A megüresedett helyekre Szűcs és Kállay a jelöltek, míg tartalék Polgár lesz.

A Boesckay Marseille-ben tartózkodók és értehetetlen, miért nem keresték mindjárt itt, holott itt vert tanyát a debreceni csapat. Ma csütörtökön Montonban mérkőznek a kék-sárgák, akik még két mérkőzést játszanak ezenkívül francia földön. A Boesckay nagyon panaszkodik a drágaságra, amely miatt lényegesen gyengébb lesz az anyagi eredmény, mint várták.

A Sohauk a francia kupa középdöntőjében 6:0-ra győzött Boulogne ellen s így bejutott a döntőbe. A mérkőzés semleges pályán Párisban került lejátszásra 20 ezer néző előtt. A döntő másik résztvevője a bajnokjelölt Rouen.

Az amatőrbajnokság e heti nagy eseménye a PMÁV—DVSE derby, amelynek színhelye Püspökladány lesz. A mérkőzésre tömegesen rándulnak át a debreceni bajnokjelölt hívei. Debrecenben csak egy mérkőzés lesz: DKASE—MTK. A DEAC Karcagon játszik, a Textil Nyiregyháza a NyTVE, a DVSC az NyVSC ellen.

Bódy Pál, a Boesckay francia turájának vezetője szerdán hazajött. Üzleti ügyei miatt kellett otthagynia a csapatot, amely még három mérkőzést játszik, aztán a Hungária elleni találkozóra jön haza. Opatá a csapattal maradt, miután apja haláláról nem értesítették és a szomorú hírt a pesti lapok is éppen emiatt hallgatták el. Bódy Pál szerint a tura nagyon jól indult és ha a csapat a luxemburgi mérkőzés után hazajön, az anyagi eredmény is jobb lett volna. Hevenyészve leköött mérkőzések alig hoznak valamit a konyhára, a Montpellier ellen 2500 frankért (600 pengő) játszott a csapat, holott a kiadás majdnem több volt rá. Nizzában az I. félidőben Berecz is játszott, de ő még mindig nem fitt és szünetben ki kellett eserni, mert a

csatársor vele teljesen akcióképtelenné bizonyult. Szünet után Kemény állott a jobbszélre, Hajdu átment a túloldalra, a két összekötő pedig Takács és Finta lettek. Utóbbiak góljaival sikerült aztán megverni Zamora csapatát. A Boesckay játéka annyira megtetszett, hogy revansra hívták meg csütörtökre, de a Boesckay Menton miatt nem fogadhatta el a meghívást.

KETTŐS BAJNOKI MÉRKŐZÉS A DEAC-PÁLYÁN

Vasárnap délután fél 3 órakor DMTE—Derecskei MOVE mérkőzik a bajnoki pontokért. Utána egyenlő 5 órakor Klinika AC—DVSC II. csapatával játszik a másodosztályú bajnokságot. A mérkőzésre filléres belépőjegyek lesznek.

JÁTÉKVEZETŐKÜLDÉS VASÁRNAPRA

Debrecenben: DKASE—MTK dr. Thomas; Nyiregyháza: NyVSC—DVSC dr. Nagy, NyKISE—NSE dr. Csaba, NyTVE—DTSC dr. Szerencsi; Karcag: KMOVE—DEAC dr. Csicsák; Nyiregyháza: Báthori SE—Bihari Turul Debreceni; Püspökladány PMÁV—DVSE (Délről).

II. osztály, Debrecenben: Klinika—DVSC II. Gárdonyi; DMTE—Derecskei MOVE Takács; Berettyóújfalú: BUSE—DEAC II. Buttkai; Mátészalka: MYTE—MTK II. Schick; Polgár: PIAC—NyVSC II. Piller.

Anyakönyvi hírek

Születések: Hunyadi József fm., fia Tibor; Nagy Sándor fm., leánya Julia; Varga Péter napsz., fia István; Kiss Antal boltiszolga, leánya Jolán; Búza Béla napsz., leánya Irén; Gál Lajos fürdőszolga, fia János; Zentai Gyula máv. asztalos, leánya Judit; Gerzán László kocsis, fia János; Klein Lajos keresk., leánya Regina; Rosenzweig Herman keresk., fia Ernő; Kiss Zoltán szerelő, leánya Klára és 3 törvénytelen újszülött.
Házasságok: Nógrádi Sándor fm.—Szabó Margit; Mészáros István fm.—Nagy Julia.
Halálozások: özv. London Lajosné ízr. 62 éves, Simonffy u. 46. Bene Gábor ref., 24 éves, honvédkórház. Farkas János rf., 2 éves, Andrássy út 57.

Megmérgezte magát az uccán egy timársegéd

Szerdán délelőtt a Budai Északi uccán egy eszméletlen fiatalembert találtak a járőrök. Értelítették a mentőket, akik kiszállították a belklinikára és itt nemsoára magához térítették.

A fiatalember elmondta, hogy Juhász Gábornak hívják, 26 éves timársegéd és a Timár uca 22. szám alatt lakik. Már hosszabb ideje foglalkozott az öngyilkosság gondolatával, életuntság volt rajta erőt és végül rászánva magát a végzetes lépésre, heresét ivott.

Szerencséjére az öngyilkosságot hamar felfedezték és agyors orvosi segítség következtében remélni lehet felgyógyulását.

Tavasszal
van az ideje a szokásos vértisztító kurának. A DARMOL használatát milliók használják, mert hatása kiünö. Használatát után az ember mintha ujja születne. Használja szert Ön is. **DARMOL**

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtökön délután, április 8. HUSVET. — Ifjúsági előadás, Csütörtök, április 8., este: **A SZŰZ ÉS A GÖDÖLYE**, bérletszünet. Péntek, április 8.: **URILANY SZOBÁT KERES**, prömierbérlet.

A színházi iroda hírei:

A Városi Zenede és Csokonai-Színház eredeti magyar mesejáték ősbemutatója iránt hatalmas érdeklődés nyilvánul meg. A rengeteg édes apróság, akik Juhász Géza és Szabó Emil bábajos magyar énekes játékat: **AZ EGIGERŐ FA** c. kis műremekét sikerre fogják vinni, már olyan otthonosan mozognak Elefánty Mária és Sugár Mihály lelkes és avatott vezetése mellett a hatalmas színpadon, mintha ott születtek volna. Szabó Emil, aki a magyar népzeneből sarjadt muzsikát szerette, dirigálja a Városi Zeneiskola vonózenekarát is, amely az előadás kísérő. **Vasárnap délelőtt 11 órakor** lesz **AZ EGIGERŐ FA** ősbemutatója, a jegyek legnagyobb része elővetekben keit el, a még meglévő jegyek a színház pénztáránál kaphatók.

Ma, csütörtökön este mérsékelt helyárakkal Zilahy Lajos remekműve **A SZŰZ ÉS GÖDÖLYE** kerül színpadra eredeti szereposztásban.

Holnap este a legszellemesebb pesti zenés vigjátékot mutatja be a prömierbérletben a színház, amelynek címe: **URILANY SZOBÁT KERES**. Ebben a darabban játsza a főszerepet felgyógyulása után első ízben **JURIK ICA**, olyan szerepet, amelyen a kitünö művész minden pompás tulajdonsága: vigjátéki elevenesség, finom enek és pezsgő tánc egyformán érvényesül. A darab főszerepeit hatalmas gárda játsza: Jurik Julesi, Halassy Mariska, Sivó Mária, Szilágyi Zsóka, Nagy Erzs, Sugár Misi, Sármas Miklós, Thuróczy Gyula, Szabó Imre, D. Kovács József, Alszegehy Lajos, Herczegh László, Kamarás Gyula, Szalay Pál és Balázs János, akik mind ragyogó, mai karakterfigurákat elevenítenek meg a színpadon.

A FUGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Április 23
Csokonai-színház
Az ember tragédiája

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HETKÖZNA P 50 FILLER, VASARNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítottak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

1000 pár divat Bőrkeztű érkezett. Már 2.50-tól árusítjuk. **H A V A S** Harisnyaház Bádógos u. 1.

Margit szálloda és vendéglő, a Debrecenben nyaralók és fürdőzők otthona, kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közei a gyógyfürdőhöz, sportterephez, klinikához, nagyerdőhöz, a Horthy kórházzal szemben, a Margit-fürdő mellett. — villamos megállónál. Tulajdonos: Halász M. Telefon 10-24. 645

NYOMOZ,

megfigyelésszerűen, — rendőrségi és éviüzdes magánykorlatával mindvégig személyesen. Gálócsy, Varga ucca 25. 479

Betöltendő állás

Mindenes, jól főző, éves bizonyítványokkal felvétetik. Alföldi palota III. em. 1. alatt. 7

Jó összekötéssel rendelkező urak elhelyezést nyerhetnek. Cím: a kiadóban. 5001

Allást kecsők

Ügyes, megbízható bejárónó éves bizonyítványokkal délutáni állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 1077

Kiadó lakás

Urino részére, tiszta, esinos, olcsó szoba kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 523

Tiszta, esinos bútorozott szoba fürdőszoba használattal olcsón kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 595

Két accai szoba irodának vagy rendelőknek május 1-re kiadó. Miklós u. 4. sz. 8

Ingatlan

Kisnaményban 44 hold legelő kiadó. Értekezhetni lehet Szabados Béla ügyvédnél, Fehérgyarmat. 4

Olesó házhelyek eladók a Luther és Kuruc utcák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Párkás Attila ügyvéd. Werbőczy ucca 12. I. emelet. 3412

Oktatás

Német anyanyelvű úr irodalmi német nyelvre tanít s tárgyalást, tolytat. Hatvan ucca 1. I. kapu. III. 54

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth ucca 41. 2237

Rádió

Rádió villanyszerelés, javítás legolesőbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. Miklós ucca 2. 200

Eladás

Hosszú bőrkabát, átmeneti kabát igen olcsón eladó. Széchenyi u. 12. uccai lakás. 1039

Jókarban levő ebédő és háló eladó. Piac u. 7. Garai. 1061

Különféle bútorok, tiszták, úri helyről, alig használt modern süllőszék, varrógép eladók. Csapó 91. 1121

Jégszekrények, hálósobák, ebédők, úri-sobák, kombinált szekrények, varrógépek, szelők eladók. Bútormagazin. Széchenyi 6. 1124

Antik bútor, antik porcellán eladó. Hunyadi 17. 5

Nyitott üzleti stélázsok és berendezések eladó. Simonffy ucca 7. sz. Lindenfeld Jenő. 11

Bevezetett fűszerüzlet áruval, berendezéssel, felszereléssel eladó. Cím a kiadóban. 10

Fehér lift, finom, új karban eladó. Hunyadi u. 19. 6

Ebédőasztal, rubaszekrény, virágállványok, varrodába való nagyasztal eladó. Andrassy út 15. 5002

Eladó malmoknak, raktáraknak nélkülözhetetlen 400 kgr teherbíró vasszerkezetű felvonó lift, üvegezett iroda vagy nagyobb helyiségek elválasztásához részenként széthelyezhető faajtók, előszobákhoz falburkolatok. Csapó u. 10. festéküzletben. 781

Eladó két ágy, két üzleti stélázs, egy puha. Cserepes u. 5. 9

Vétel

Ócskavasak fémek, gépeket, mindenféle vasanyagot veszek. Hulladékokat cserélek használhatóért. Boeckay tér 7. Vas-kovits. 1027

Ócskavasakat mielőtt venne vagy eladna keresse fel Fischer Andor Csapó u. 89. Telefon 28-59. Ócska gépeket vásárolok. 999

Ajánlat

FAJALMA

egészséges, hibás, nagyban és kicsinyben olesón. Piac ucca 44., pincében. 902

Keszler nemcsak kerékpárban és alkatrészben a legolcsóbb hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán felértékelt javítja Széchenyi u. 1. 3305

Bútorüzlet feloszlik. Önköltségi árban kiárusítatnak gyönyörű leány-sobák, konyhák, félháló, — nappalik, kombinált szobák. Deák Ferenc u. 3. 1015

Vágó Sándor férfi ruha és női kabát aruházában férfi- és női legújabb divatú RAGLÁNOK óriási választékban. CSAPO UCCA 10. SZ.

Előrajzolás, montirozás, összeállítás és mindenféle kézimunkák készítése legolcsóbban, legszébben Szilágyinál, Kistéplom mellett. 947

Szőlőkaró, hasított akác, — minden mennyiségben és méretben kapható házhoz szállítva Vágó József »Margit« tűzifa és szénkeres, vállalatnál, Margitfürdő mellett. Telefon 10-24. 906

Ujlétai saját termései fajúboraimat 40 fillértől árusítom. — Arany János 19. 919

Gumitalpu, gyermek-, női- és férficipő gyári árban Mayernál. — Csapó ucca 6. 952

Tordai gipsz, legjobb, legfehérebb, legkiadósabb, legolcsóbb — gyári árban kapható az egyedárusítónál, Grünfeld-nél, Hatvan 21. Telefon: 29-82. 807

Sirkövek valódi fekete andezit kőből kaphatók: Debreceni Működgyár R. T. Fürdő ucca 2. sz. telepén. 3433

MAKULATURA kapható a kiadóhivatalban Piac ucca 49. szám.

Dióbél

naponta frissen törve I. rendű kilója P 2.20 II. rendű kilója P 2.00. Aszalt szilva kilója

P-0-80 Mazsola kilója P 1.36. **Diótörőde,** Honvéd ucca 9. (udvarban)

Vasestergályos, lakatos munkákat szakszerűen, meglepő olcsón készít Preisler József, Arany János ucca 37. 911

Futball- ifjúsági, meccslabdák, futballecipők olesón beszerezhetők készítőnél: Tóthfalusy, Cegléd u. 7. 1028

Kerékpárok: Steyr—Waffenrad, Styria, Aiglon, Oxford, Opper, Csepel és egyéb gyártmányok. — Alkatrészek, Csepel-motorok és egyéb motorkerékpárok. Alkalmi vételek: Puch 250-es, Indán 600-as oldalkocsival, Csepel motorok, Rádiókészülékek, Cséplőkazánok, magánjárók, traktorok, — egyes és kettős ekék, eladás, vétel, csere. Király Royal-épület. Telefon 20-66 1035

Zománcozott asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készíti Levensik Lajos tűz helyüzeme. Árpádtér 17. Használt tűzhelyet is becserelek. ráfizetéssel. 960

Sodronyágybetét sodronyfonalak, sodronykerítés, vaságyak mosdók, állófogasok Ottónál. Rákóczi ucca 13. 736

Paplanvarrodámat megnyitottam. Izléses jó munka, olcsó árak. Burgundia 9. Nagy Julia. 981

Fügefák, fiatal, termők kaphatók szabadba vagy szobanövénynek. Teleki ucca 62. 2



Sodrony- és díszkerítést, recamier s ágysodronyt a legjutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. — Neubauer J. sodronygyár utóda, Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen. Kétmalom ucca 4. szám. Telefon: 15-62. 888

Ellátás

Orth. kóser 3 fogásos jó házi ebédék ki-hordásra 80 fillér. Érdeklődés Széchenyi u. 5., keresztépületben. 1073

Hungária pensió Debrecen, Ferenc József út 59. szám. — Telefon 23-39. Családi otthon kütűnő konyha, a legszigorubb diéták.

Ne vezessen háztartást, mert sokkal jobban jön ki ha az Ujságíró Clubbat (Piac u. 26.) étkezik. Kis menü 90, nagymenü 1.10 Diétás konyha orvosi előírás szerint. Kifogástalan házikoszt. Telefon 30-30.

Kisgyermek lelkiismeretes gondozását és ellátását vállalja szerény díjazásért egyedülálló nő. Balázsné, Varga u. 12. S

Különléle

Halló 21-06, Mihály István papírkereskedése? Igen! Üzlethelyi ségem »Svetits« udvarban kapuval szemben van, — ezért üzleti költségem kicsiny és olesón áruok. Telefonja elnyeli a távolságot, küldőncöm pedig rendelt áruvat futva indul! 1034

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE,** Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat, Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir herceg ucca 1. szám.